

安阳钢铁拟向控股股东定增募资25亿

□大河报·大河财立方见习记者 黄鑫

5月14日,安阳钢铁股份有限公司(以下简称安钢)发布公告称,拟非公开发行股票的数量不超478736897股(含本数),且拟募集资金总额不超过人民币25亿元。扣除相关发行费用后,将全部用于偿还银行贷款及其他有息负债,以调整公司的资产负债结构,提高资产质量,降低财务风险。

据了解,2015年、2016年、2017年及2018年1~3月安阳钢铁合并报表财务费用分别为9.37亿元、8.45亿

元、9.89亿元和2.10亿元,财务费用占营业总收入的比重分别为4.60%、3.83%、3.66%和3.36%。2017年,我国同行业可比上市公司财务费用占营业总收入的比重平均值为1.44%,而同期公司财务费用占营业总收入的比重为3.66%,在同行业可比上市公司中处于较高水平。

安钢表示,假设本次非公开发行股票募集资金到位后,募集资金25亿元全部用于偿还银行贷款及其他有息负

债,按照目前银行一年期贷款基准利率4.35%测算,每年将降低财务费用1.09亿元,有利于降低公司债务融资成本,提高公司的盈利能力。

此外,安钢已于2018年5月14日召开2018年第一次临时董事会会议,审议通过了相关议案。根据上海证券交易所相关规定,公司股票将于2018年5月15日开市起复牌。

总投资超9亿元 中原环保拟投建三大项目

□大河报·大河财立方记者 李震 见习记者 黄鑫

5月15日,中原环保股份有限公司(以下简称中原环保)发布3条公告信息。中原环保全资子公司将投资46150万元建设新密市长输集中供热管网项目;将投资20535.88万元在旗下10家污水处理厂开展“水务+光伏”分布式电站项目;与华夏碧水组成联合体,采用PPP模式投资24027万元建设宜阳县污水处理及排水管网(一期)工程。三大项目预计总投资达9.07亿元。

中原环保全资子公司中原环保新密热力有限公司与郑州裕中能源有限公司达成合作意向,利用其二期2×1030MW机组作为新热源,将投资建

设新密市长输集中供热管网项目以保障新密市区集中供热。为保证本项目顺利实施,中原环保决定向新密热力增资1亿元。增资完成后,新密热力的注册资本将由1亿元增加至2亿元。

据了解,新密市长输集中供热管网项目预计总投资4.62亿元,项目预计平均年收入1.59亿元,平均年税后净利润1108.73万元。

此外,中原环保控股子公司河南晟融积极推进“水务+光伏”分布式电站项目,现已完成项目前期工作。该项目总设计容量为34.26MWp,预计总投资2.4亿元。经初步测算,项目建成并网运营首年发电量3674万度,能

够满足10家污水处理厂三分之一用电量。项目运营周期25年,年均收入2828万元(不含税),年均净利润1315万元。

中原环保在公告中称,经与宜阳县政府友好协商,中原环保与华夏碧水环保科技有限公司组成的联合体,采用PPP模式投资建设宜阳县污水处理及排水管网(一期)工程。

据了解,宜阳县污水处理及排水管网(一期)工程已经加入河南省财政厅PPP项目管理库,具体采用建设—运营—移交(BOT)方式。该项目合作期限为30年,其中建设期2年,运营期28年,预计总投资2.05亿元。

花花牛董事出让舞钢农商行9.9%股份

□大河报·大河财立方记者 周世龙 实习生 刘赟

近日,平顶山银监分局发布关于同意河南舞钢农村商业银行股份有限公司股权变更的批复。批复文件中显示,舞钢农村商业银行股份有限公司(以下简称舞钢农商行)的股份构成发生变化。其中9.90%的股份从河南瑞亚牧业有限公司(以下简称瑞亚牧业)转让到河南世田生态园林工程有限公司名下,瑞亚牧业的法人代表和执行董事为关绍峰。据了解,关绍峰也是

河南花花牛生物科技有限公司副总裁、参股股东、董事。

文件显示,针对《河南舞钢农村商业银行股份有限公司关于法人股东河南瑞亚牧业有限公司股权转让的请示》(舞农商文(2018)5号)。根据《中华人民共和国银行业监督管理法》和《中国银监会农村中小金融机构行政许可事项实施办法》(中国银监会令2015年第3号)等有关规定,平顶山银

监分局经审查,批复同意河南世田生态园林工程有限公司受让河南瑞亚牧业有限公司持有的舞钢农商行3888.15万股股份。受让后河南世田生态园林工程有限公司持有这部分股份,占舞钢农商行总股本的9.90%。

据了解,舞钢农商行1997年成立,注册资本约39258万元。河南花花牛生物科技有限公司目前仍为其股东,但参股比例不详。

贷款规模上不封顶 融资方式不断创新

交行缓解小微企业融资难、融资贵

□大河报·大河财立方记者 席韶阳 通讯员 全校

核心提示 | 融资难、融资贵,是长期困扰小微企业发展的难题。近年来,交行全面推进“服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革”三项任务,统筹推进小微企业贷款业务,不断创新金融产品,有力缓解小微企业融资难、融资贵问题。

创新产品 解决小微企业“短、小、频、急”融资需求

针对小微企业“短、小、频、急”融资需求,交行实施差异化的授信投向政策。按不同地区、不同客群、不同担保方式,实施差异化的准入策略和差异化的专项授权,通过金融科技、大数据手段运用,建立风控模型,实现自动化、半自动化小额信贷线上审批,加大风险控制力度,提高审批效率。根据区域特点和市场定价情况,坚持“一行一策”管理,灵活调整分行定价政策,主动向小微企业减费让利;适度降低小微企业贷款定价,对结算回流较好的客户给予进一步的利率优惠,切实降低客户的融资成本。

据悉,交行研发各类创新融资产品,盘活小微企业资产。包括“抵押+”、“房二贷”等产品充分利用抵押房产,创新应收账款、知识产权等融资

模式,推出商票快贴和快捷保理解决链属小微企业轻资产的担保难题,与人民银行中征应收账款融资服务平台对接,提供在线供应链融资等。

交行还依托内外部数据助力企业增信,存量客户可凭借良好结算获得“优贷通”、新客户可凭借良好纳税获得“税融通”等具有业内优惠利率水平的纯信用贷款;同时,加强与各级政府合作推进风险共担、信息共享合作,以及与第三方平台合作,为客户度身定制场景融资方案。

此外,交行将数量众多的小微企业按其性划分为不同客群,定制专属方案,批量开发、集群管理,既扩大服务客户的覆盖面,又实现规模效应。

“上不封顶”大幅放宽小微企业实质性贷款投放规模

为了解决小微企业融资难题,助力实体经济发展,交行总行积极鼓励各地分行加快发展小微业务,为此,交行还专门配置了小微业务专项信贷规模,按照进度逐月增加专项规模投放额度,其中实质性贷款投放规模不受限制。

为落实监管部门要求,2017年交行积极推进普惠金融事业部制改革,从总行到分行,全面完成普惠金融事业部挂牌工作,并持续推进小微业务专营团队建设。

此外,交行还不断加大金融科技应用,上线新一代信息系统“531”工程,成立线上项目团队,加快小额、信用、全线上产品的开发推广。通过系统加强全行客户信息统一管理,提高数据整合和运用能力,有效支持精准营销和风险防范。

“小微活,就业旺,经济兴”,中小微企业对于中国实体经济的发展起到了重要的作用,但大多数中小微企业面临着融资难、融资贵问题,针对该问题,除了央行降低存款准备金率及其他政策支持外,包括商业保理、融资租赁等机构也正在“搭桥”助力。

中小企业融资难 商业保理“搭桥” 助力解决

A 商业保理业务 总额达万亿元

需求催生规模。相关数据显示,2017年全球保理业务总额约2.47万亿欧元,比2016年增长4%。欧洲是最大市场,约占69%,增幅7%;亚太第二,约占22%,下降1%。英国是保理业务开展最好的国家,中国次席,法国第三,比中国落后20亿欧元。

截至2017年12月31日,我国注册商业保理法人企业及其分公司共8261家,比2016年增长了48%,实际开业约1600家,业务总额达到1万亿人民币,融资余额约为2500亿人民币。

发展如此迅速的商业保理到底是一种怎样的模式?

保理是商业贸易中以托收、赊账方式结算货款时,卖方为了强化应收账款管理、增强流动性而采用的一种委托第三者(保理商)管理应收账款的做法。

通俗地讲,就是A公司将货卖给B公司,但钱未到账,于是A公司将应收账款卖给C公司(商业保理公司),C公司可以负责收账,也可以将此转让。

商业保理是一整套基于保理商和供应商之间所签订保理合同的金融方案,包括融资、信用风险管理、应收账款管理和催收服务,盘活了企业不断上升的应收账款存量,有效解决了小微企业融资难、融资贵的问题。

B 专注投融资咨询 服务实体经济

投资市场鱼龙混杂,对于部分投资者而言,只看高收益不看高风险,对投资项目缺乏专业辨别力,专业、客观地分析推荐显得尤为重要。

大河阳光理财俱乐部作为大河报旗下品牌,自2015年成立以来,只和正规金融机构合作,致力于为会员提供相关投资咨询、融资咨询、金融知识讲座及会员成功经验分享等服务。

俱乐部目前着力推荐的大河财富,成立于2017年12月,是河南大河财立方传媒控股有限公司全资打造的第三方财富管理平台,致力于为个人、企业提供投+融资解决方案,服务实体经济发展。

河南大河财立方传媒控股有限公司是由河南日报报业集团、大河网络传媒集团联合中原金控、中原证券、中原资产、郑州投资控股、河南华隆股权投资基金共同发起设立的,构建国内财媒界首家金融投资服务链服务商。

温馨提醒:投融资咨询、金融知识讲座等服务仅针对大河阳光理财俱乐部的会员开放,读者如需加入俱乐部,可扫描关注“大河财富官微”回复“姓名+电话”或拨打俱乐部会员服务专线0371-61171939、61171933咨询。



(理财有风险 投资需谨慎)